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1392-93سال تحصیلی   

ماٌآبان 17ي  16  

(1) آزمون شماره  

 سیالات، حرارت ي ترمًدیىامیک

 وًر َىدسی

ساکه ي جاریالکتریسیتٍ   

 فیزیک عمًمی

سؤال ۵  

سؤال ۶  

سؤال ۳  

سؤال ۵  

فیزیکالمپیاد    

سؤال ۱۶ مکاویک  

 .تپاسخ صحیح اس 2ی  گزینه  -1

حزف  4ٍ  1ي ّب ًْبيت هيذاى صفش ثبضذ پس گضيٌِ چَى تَصيغ ثبس هحذٍد است اًتظبس داسين دس ثي !ًيبصي ثِ هحبسجبت عَلاًي ًيست

 .استٍلتبط  3ي گضيٌِثؼذ ٍ  استهيذاى اص خٌس  ،2ي  گضيٌِثُؼذ ب ي ثبلي هبًذُ تٌْ گضيٌٍِ ٍ اص د ضًَذ هي

 .تپاسخ صحیح اس 2ی  گزینه  -2

ٍ ًيشٍي د ًيشٍي هغٌبعيسي ٍاسد ثش ثبس هتحشّن ّويطِ ثش خْت سشػت آى ػوَد است لزا وبس اًدبم ضذُ تَسظ آى صفش خَاّذ ثَد.

mvثمبي اًشطي سا ثٌَيسين:  ي هؼبدلِ وبفيستهغٌبعيسي ٍ گشاًطي ًيض پبيستبسًذ ٍ  Eq x mv mg y0

2 2
1

1 1
2 2

بل وبفيست ح 

mػذد گزاسي وٌين: 

s
v1 60 3 

 .تپاسخ صحیح اس 2 ی گزینه  -3

هتش ّيچ تفبٍتي دس هحبسجبت ًخَاّذ داضت صيشا لگبسيتن ايي دٍ ػذد  3444تب  444)تَخِ وٌيذ وِ اص متر  444س ايي هثبل استفبع ثشج سا د

kg تمشيجبًوِ چگبلي آى  وٌين فشض هيخٌس آى سا آّي  ٍ( تدس صَست گشد وشدى يىسبى اس

m

4
3

10

 

ثش  ويلَگشم 34444ّن تب  صب)ث

ِ و هتش ًتيدِ يىسبى خَاّذ ثَد( 344)تب  است شهت 54ثِ ضؼبع  اي استَاًِ ، ثشج هيلادوٌين هيفشض  . حبلتفبٍتي ًخَاّذ وشد( هتشهىؼت

m دسصذ ول حدن آى سا آّي تطىيل دادُ يؼٌي: 34 h r2
30
100

 وِ ثب خبگزاسي اػذاد داسين: 

/
kg

m m m
m

4 2 2
3

30
10 400 3 14 50

100
 

m: ثب تمشيت لگبسيتوي kg kg4 3 810 10 10 ّضاس تي  161ّضاس تي. خبلت است ثذاًيذ ٍصى ٍالؼي ثشج  144 ضَد هيوِ  10

 دسست است. دليمبًاست يؼٌي اص ًظش هشتجِ خَاة هب 

  .تپاسخ صحیح اس 2ی  گزینه  -4

ضتبة دس اثتذاي حشوت اص اًتْبي حشوت ثيطتش ثبضذ اهّب  دس اًذاصُ ضتبةهوىي است گشچِ  افتذ.اتفبق هي dي ثيطتشيي سشػت دس ًمغِ

صهبى اگش تمؼّش هٌحٌي ثِ سوت ثبلا ثبضذ )يؼٌي -دس هَسد ًوَداس هىبى}است.  تش ثضسيپس ضتبة اًتْب  ؛هثجت استاًتْب دس اثتذا هٌفي ٍ 
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( ين( ضتبة هثجت است ٍ اگش تمؼّش هٌحٌي ثِ سوت پبييي ثبضذ )اگش هٌحٌي سا هحذّة ثجيٌمؼّش ثبضذ اگش اص ثبلا ًگبُ وٌينه ي آيٌِهٌحٌي هبًٌذ 

 سشػت هٌفي است. ّن، cتب  bدس ثخص  .{ضتبة هٌفي است

 .تپاسخ صحیح اس 4 ی گزینه  -5

 :ضَد هيهحبسجِ  ثِ لشاس ريل ظشف ٍ ضشيت اًجسبط حدوي سِ ثشاثش ضشيت اًجسبط عَلي است لزا حدن ثبًَيِ خيَُ

( ) ; ( )Hg Hg HgV V V V1 0 1 01 1 

خيَُ  ي اٍليِاهّب حدن  دسخِ است؛ 54است پس تغييشات دهب  ثَدُ دسخِ 24اٍليِ  دهبي ٍ 74دهبي ثبًَيِ  داًين وِ هي دس هَسد تغييشات دهب

دهبي خَاًذُ  پس .ظشف است ي اٍليِحدن  مِذُثَدُ ثشاثش يه چٌ يدهبسٌح ّن خغ حدن ٍ دادُ سا ًطبى هيدسخِ  24 ػذد اثتذا دسًيض 

 :آيذ هيسٌح است ثِ دست وِ دهبي ولّ دهب 144اص حبصل تمسين دٍ حدن ثبًَيِ ثش ّن ضشة دس  يًْبي ي ضذُ

( ) ( )( )

( ) ( ) ( )

HgHg Hg Hg
obs obs

V V
V V

V V V V

30 0
1 0

4
1 0 0 0

1 1 3 10 501 5 5100 100 100 100
1 1 1 6 10 50

 

obs/ وِ دس ًْبيت خَاّين داضت: 21 1 

 .تپاسخ صحیح اس 1 ی گزینه  -6

تَصيغ خغَط  3وِ ضىل  تَخِ وٌيذ دٍ سش خظ ثبضٌذ. ّبيص وبًَىخَاّذ ثَد وِ  ّبيي ثيضيسغَح ّن پتبًسيل خظ ثبس هتٌبّي ثِ ضىل 

 ًِ سغَح ّن پتبًسيل سا. دّذ هيهيذاى سا ًطبى 

 درست است. 3 ی گزینه  -7

 :ًَيسين هي ،A  ٍBدس دٍ گشُ لبًَى خشيبى سا سپس  ؛گيشين هيدس ًظش پتبًسيل  هجذأسش هٌفي دٍ ثبتشي سا ثِ ػٌَاى 

: ; :A V A A B B V B B AV V V V V V V V
A B

30 10

10 10 10 10 20 10
 

A; ٍ دس ًتيدِ: BV V V V10  است. B ي ًمغِط خبلت صفش ضذى ٍلتب ي ًتيدِوِ  0

 درست است.  2ی گزینه -8

ي اياص دهب ة صفش دسخِ است اگش آدسخِ خَاّذ ثَد. دس سغح آة دهبي  4خبي آة  تشيي ػويكدهبي  ثٌذاى يخداًين وِ دس سٍصّبي  هي

دسخِ صيش  14ٍ ثبلاي آى  4ي پبييي يخ دهبي لجِ لزا ؛(ووتششثِ خبعش چگبلي )آيذ ٍ ثِ سغح آة هي صًذ هييخ  ؛ آةووتش ضَدهمذاس ّن 

صفش خَاّذ ثَد. دهبي دسيبفتي اص صهيي دس وف دسيبچِ دس حبلت تؼبدل وِ ضخبهت يخ ثبثت است ثبيستي ثب دهبي هٌتمل ضذُ اص يخ ثِ 

, ثيشٍى ثشاثشي وٌذ. ثشاي اًتمبل دهب ّن داسين:
A

Q T l mm
l

 آى ثبثت اًتمبل آة است. سد وِ  48

 .تپاسخ صحیح اس 2ی  گزینه  -9

هتٌبست است پس اص هذتي وِ سشػت ثِ حذي صيبد ضذ وِ  ّب آىثِ دليل آًىِ اصغىبن َّا ثب سشػت  وٌٌذ هياخسبهي وِ دس َّا سمَط 

گَيٌذ. ثشاي آة ثِ ايي سشػت، سشػت حذ هي اصغلاحبًاصغىبن ثب گشاًص ثشاثشي وشد ثب سشػت ثبثتي پس اص آى سمَط خَاٌّذ وشد. 

هتش ثيطتش خَاّذ ثَد ٍلي ثب  5هتش اص  244ٍ  144. پس سشػت لغشات سسٌذ هيهتش سمَط لغشات ثِ سشػت حذ  24حذٍداً پس اص 

 يىذيگش يىسبى ٍ ثشاثش سشػت حذ خَاّذ ثَد.
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 .تپاسخ صحیح اس 1 ی گزینه  -۱1

. ايي خشٍخي گيشين هيدس ًظش  a ثشاثش سا خشٍخي ياي .لزا خشٍخي همذاس ثبثتي خَاّذ ثَداًتظبس داسين سيستن ثِ تؼبدل ثشسذ  ْبيتً يثدس 

ثؼذ سا ثذّذ. اگش خشٍخي  ي هشحلِتب يه سَم ضَد تب خشٍخي  ضَد هيٍ سپس ٍاسد سيستن  ضَد هيخوغ  1دٍثبسُ ثِ ٍسٍدي سفتِ ٍ ثب 

;: ثبضذ خَاّين داضت aهشحلِ ثؼذ ّن 
a

a a
1 1
3 2

 

 .تپاسخ صحیح اس 3 ی گزینه  -11

 ؛ثش ٍاحذ سغح ثش حست هسبحت پشتَ خغي استَاى ت اص ليضس لشاس ثگيشين وِ دس ضصت ثبًيِ ثِ دهبي سَختي ثشسين. اي فبصلِثبيستي دس 

 داسد:ي خغي  ساثغِثب فبصلِ اص ليضس  آى ّن وِ ن؛وبفيست هسبحت سا ثيبثي لزا

mm
S AX S S X mm

m

2
2

0

10
1

10
 

 دليمِ ثِ دهبي اضتؼبل ثشسين پس داسين: 1فبصلِ اص ليضس است. حبل ثبيستي دس  Xوِ 

C T P t Q

P P
P

S mm
X mm

m

0 0
2

1 210
1

10

 

X/: داسين X گزاسي دٍ ساثغِ ثشاياًذ. وِ دس ًْبيت ثب خبيّب دس آى تَاى ثش ٍاحذ سغح دس آى فبصلِ Pوِ   m2 75 

  .تپاسخ صحیح اس 1ی  گزینه  -21

 ثب استفبدُ اص ساثغِ اًشطي پتبًسيل الىتشيىي:

( )

e

e

ext e

u qq
r r

Q Q Q
u

r r r r

Q
W u

r

2
2 1

2 2 2

2

1 1 1
4

2 1 1 2 2
4 3 4 3 3

3

 

 

 .تپاسخ صحیح اس 1ی  گزینه   -13

ثب ول گشاًص ضشة دس سيٌَس صاٍيِ ثب  ثبضذ ثشاثشثبيذ گشاًص دس ساستبي لَلِ  ي لفِؤه لزا ؛ثشلي ثش گشاًص غلجِ وٌذثبيستي هىص خبسٍ

 اي ثِ ضؼبع وشُ خَاّذ ثَد لزا داسين:اًذ دس همبثل اختلاف فطبس دايشُافك. سغح هَثش رسات ًيض چَى وشٍي

sin( )
P r

P r mg m

g

2
2 60

3
2

 

m: ػذد گزاسي خَاّين داضتوِ ثب  g73 {!الحك وِ خبسٍي لذستوٌذي است!} 
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 .تپاسخ صحیح اس 2ی  گزینه  -14

( )

, .n

n

Qqx
F ma mx

x R

Qq Q q
mx x

mR R

Q

R

3
2 2 2

3 3

3

1
4

4 4

4

 

 .تپاسخ صحیح اس 1ی  گزینه  -15

 گزسد. ي وِ خبصى داسد، ًويا اص ضبخِخشيبى ديگش  tثؼذ اص 

C

I
R R R

V IR R
R

2

2 2 

 

 

 .تپاسخ صحیح اس 3ی  گزینه  -16
cos ,

( ) ( )

i f

f

h R h R h

w k k mg h w k

mg R h w mv

2 1 2

21
1

2

 

 اي: ثب استفبدُ اص حشوت دايشُ

: ( )

( ) ( ) : ( )

( )

f

f
f

mv
mgCos N N V RgCos gh

R

S mg R h w mgh

w
mgR w mgh h R

mg

2
20 4

1
1 2

2
3 2
2 3

   

                    

 .تپاسخ صحیح اس 2ی  گزینه  -17

ثشاثش ٌّگبم خشٍج سا  دس ، سشػتDوٌذ. ثشاي حذالل همذاس  سا عي هي hاستفبع  yٍ دس خْت  D20 ي ثشاثشهسبفت، xگلَلِ دس ساستبي 

 گيشين. هي دس ًظش صفش

sin ( )

( cos ) ( )

sin ( )

( ),( ),( ) ,

yv gt v gt v

x v t D D v t

y gt v t h gt v t

h
h D D

2 2

2
15 0 1

2
2

45 20 20 2
2

1 1 2
45 3

2 2 2

1 2 3 10
10 
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 است. صحیحپاسخ  2ی  گزینه  -18

 صفش ثبضذ.ثشاثش  O ي حَل ًمغِبيستي گطتبٍس ث ،تؼبدل ثشلشاسي ضشط ثشاي

sin( ) sin( )

sin .cos sin cos

sin .cos sin cos

tan tan
tan ( )tan

tan tan

mg m g

m

m

m m m

m m m

2

1

2

1 1 2

2 1 2

 

 

  .تپاسخ صحیح اس 1ی  گزینه  -19

 آٍسين: ّب سا ثذست هي خشم ًخ

( ) ; ( ) ( )

( ) ( ( )) ( ( ) ) sin ( )

( ) ( )

( )
( ) ( )

( )

x L x x
m x m m L x m m

L L L
f m m a m m x g m L x m g m m a

mg x x
m g m m a
L L

x
m mmg m g x a Lm m a

L g m m

1

2 30 2

1
2

2 2 2

3 1
3 1 2

2 2 2 2

 

 .تپاسخ صحیح اس 3ی  گزینه  -01

يت ٍ ؼوِ اثؼبد لىِ ًَساًي، ّوَاسُ دٍ ثشاثش اثؼبد آيٌِ است ٍ ثِ هَل ضَد هيثب سسن ضىل، ٍ ثب استفبدُ اص لضيِ ٌّذسي تبلس، هطبّذُ 

 فبصلِ آيٌِ اص هٌجغ ًَس ٍاثستِ ًيست.

  .تپاسخ صحیح اس 3ی  گزینه  -21

.
tan ( )

.

tan ( )

y y

x x

y T yy

x x T x

dy
x

x xdx

1

2 2

( ),( ) :
y xy

y x x y
x

y
x y x

x

2
21 2 2 2 2 

 .پاسخ صحیح است 1ی  گزینه  -22

 ثب استفبدُ اص صاٍيِ حذ.

sin , sin
sin

n L
n n

n L e

n L e

n L

2 2

2 2

1

 

 

  .تپاسخ صحیح اس 2ی  گزینه  -23

, ( )eQ T T1:گشهبي خشٍخي اص پوپ 
W

Q
L1 
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( ) ( )

( )

e e e e e e
e e

e

T W w
w T T T T T TT T T T T

T T

T ww w
T T

2 2 2 2 2

2

1 2 2 0

2 2

 

  .تپاسخ صحیح اس 1ی  گزینه  -24

 وٌين. )ديوبًسيَى( ايي هسئلِ سا حل هي اثؼبدي ّبي ثب استفبدُ اص تحليل

M .استهدَْل   ياست وِ دس ايي ثي ، r، G ،C ،Mپبساهتشّبي هسئلِ:  G C r 

سا اص لبًَى گشاًص  Gتشويت ثبلا ًيض ثبيذ ثذٍى ديوبًسيَى ثبضذ. ّوچٌيي ديوبًسيَى  ثٌبثشايي ؛)صاٍيِ( ثذٍى ديوبًسيَى است ِداًين و هي

 آٍسين. ًيَتي ثذست هي

( ) ( )

( )

mm Fr MLT L
F G G M LT

mmr M

M M LT LT L M L T

MG MG
M G C r

rc rc

2 2 2
1 3 21 2

2 2
1 2

1 3 2 1 3 2

2
2 2

0

1 1 3 0

2 0

3 3 2

2 2

 

  .تپاسخ صحیح اس 2ی  گزینه  -25

 سسين. ثب اًتخبة هحَسّبي هختصبت هغبثك ضىل ٍ ًَضتي سٍاثظ سشػت دس دٍ ساستب ثِ ساحتي ثِ خَاة هي

sin cosyv v g t 

 فش است.ص yvدس استفبع اٍج پشتبة ًسجت ثشآيٌذ سشػت 

sin
sin cos

cosy

v
v v g t t

g
0 0 

  .تپاسخ صحیح اس 2ی  گزینه  -26

cm30يؼٌي حذٍداً  A4صفحِ، اثؼبد ّش صفحِ هبًٌذ  444ّش خلذ ثِ عَس هتَسظ  گشفتي حبضيِ صفحِ، دس ّش صفحِ  شثب دس ًظ 21

  .ِولو 24خظ ٍخَد داسد ٍ دس ّش خظ  25

/ 3 2 540 400 25 20 1 6 10 5 10 8 10 

  .تپاسخ صحیح اس 2ی  گزینه  -27

cos

sin

x u t

y u t
 ضخص

 ّب يىسبى است: هىبى آى ثِ يىذيگش سسيذى ضخص ٍ اتَثَس ٌّگبم

cos cos
sin cos

sin sin

b vt
u t b vt

ut
a

u t a
ut

2 2 1 

T صهبى سسيذى ضخص ثِ اتَثَس است. 

 اتَثَس 
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( ) ( ) ( )
b vt a

b v t bvt a u t v u t bvt a b
ut ut

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 21 2 2 0 

 اص صفش است: ثَدى تش ثضسي tضشط ٍخَد خَاة ثشاي 

( ) ( )( )

( )

bv v u a b b v v a v b u a u b

a a
u a b a v u v u v

a b a b

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2
2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

0 2 4 0 0

 

 .تپاسخ صحیح اس 3ی  گزینه -28

 هسيش پشتبثِ:هؼبدلِ 

tan tan ( tan )

tan tan

( )

g gs
y x x h s

v Cos v

gs gs
s h

v v

vgs gs gs
s h h

gv v v

2
2 2

2 2 2

2 2
2

2 2

2 2 2
2

2 2 2

1
1

2 2

0
2 2

0 4 0
22 2 2

 

v ghv g s v ghv g s4 2 2 2 4 2 2 22 2 0 
 اص صفش است. تش ثضسيدلتبي ػجبست ثبلا ّوَاسُ 

( )gh gh g s s
v gh

h

2 2 2 2
2

2

2 2 4
1 1

2
 

 ػلاهت هثجت هَسد لجَل است )چشا؟(

s
v gh

h

2
2

2
1 1 

 .تپاسخ صحیح اس 2ی  گزینه  -29

m يِ فٌض اص ساثغ-نسدٍسُ تٌبٍة خ
k

ضتبة هحل آصهبيص  َِْد است ايي ػجبست ّيچ استجبعي ثآيذ. ّوبًغَس وِ هط ثذست هي 2

 ًذاسد.

  .تپاسخ صحیح اس 4ی  گزینه  -۳1

 :است سٍثشٍ تصَيش حبلت ًْبيي هغبثك ضىل

T وِ اص تؼبدل ًيشٍّب ٍاضح است
2

 ثبضذ )چشا؟(  ثشاثش صفش هي 
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;

( )

f KL FCos mr

KL m L K m

2

2 2

2 30

3 2 3 2
2 2

2 3 2 3

 

 

.همذاس تغييش عَل فٌش است  



 

(8) © IRYSC Team : 2013, www.irysc.com , www.irexam.com  
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 ، ًيشٍ ثش سشػت ػوَد است. ثٌبثشايي:a ،b ،c يِ دس ّش سِ ًمغ

GMm m

r2

;

a a
a

b b
b

c c
c

a c a c a c b c

c a c

b c

b a c

GM R R
V r

r

v GM GM
V V R r R

r r r

GM
V r R

r

GM GM GM GM
V V V V V V V V

R R R R

GM
V V V

R
V V

V V V

2

3 2

2 3

2 3 1 1 1 1
2 3

3 2 3 2

10
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 ضَد. ثب استفبدُ اص تحليل اثؼبدي )ديوبًسيَى( هسئلِ حل هي

F MLT
ML T

A L

2
2 2

2
 

 ديوبًسيَى هذل داسد. 1ي  گضيٌِ ظفم

; ; ;m
PV

R MLT m k V L n m T k
nT

2 2 1 1 3 
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 بضذ.ث 120 ّب آىثيي  صاٍيِّن ثشاثش ّستٌذ وِ سِ ًيشٍي يىسبى ٌّگبهي ثب 

tan tan
a

a a

b b b
260 2 60 2 3

2 
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 وٌين. ن يىسبى سا ثشسسي هيساثتذا هسئلِ ثشخَسد دٍ خ

 

ن هتحشن سضًَذ يؼٌي خ ّب تجبدل هي بى سشػتن يىسخس ضَد وِ دس ثشخَسد دٍ اثجبت هي ثب استفبدُ اص ثبيستگي تىبًِ ٍ اًشطي ثِ ساحتي

 وٌذ. حشوت هي ضشٍع ثِ ن سبوي ثب سشػت اٍليِسسبوي ضذُ ٍ خ

 
 


